

大祥区板桥乡蔡家村千亩茶花飘香,全力打造美丽乡村示范点

引老乡回故乡建家乡

► 花开正艳。童中涵 摄

▼ 苗圃基地。童中涵 摄



记者 童中涵

走进蔡家村,青山绿水间千亩茶花飘香,一幅美丽乡村画卷在这一方热土上徐徐展开。该村大力倡导“引老乡回故乡建家乡”,如今,村内已建成美丽乡村建设项目8个,解决100多人就业,人均年收入提高500多元。人居环境日益改善,乡村旅游产业扬帆起航,群众获得感、幸福感不断提升。

精益求精的前期筹备

蔡家村地处板桥乡东南部,面积4.13平方公里,有居民3086人。以前该村主要经济以种植水稻、玉米、花生、大豆为主,村民收入偏低。为改变这一落后面貌。近三年该村以“美丽乡村”建设为抓手,积极开展

美丽乡村建设前期筹备工作。

该村充分利用广播、公告栏等载体,广泛宣传,让美丽乡村建设理念深入人心。每组建设垃圾回收站,移栽上千株苗木对院落进行美化,乡村环境日新月异。

该村认真贯彻落实市委市政府“引老乡、回故乡、建家乡”的指示精神,逢年过节挨家挨户宣传回乡创业的优惠政策。通过开展亲情招商,成功引回杨新生等4名在外经商的村民回乡投资。近年来,共引进投资两千余万元,用于本村农业产业项目建设。

筌路蓝缕的建设过程

为确保成功引进的8个乡村旅游建设项目顺利落地,村“两委”一班人废寝忘食,一方面积极协调各方矛盾,让产业项目顺利推进,另一

方面主动向上申请优惠政策,为项目建设添砖加瓦。

近年来,村总支书记杨杰一心扑在工作上,为美丽乡村建设奔走。三年前,他的岳母卧病在床都没有时间去尽孝。在他的带动下,村“两委”一班人团结协作,全村上下一心,众志成城投身美丽乡村建设。

新声农庄是该村引进的最大项目,村民杨新生投资近千万元打造千亩茶花观光项目。但需租赁土地上千亩,牵涉到7个组,矛盾协调难度大。部分村民觉得租赁价格过低不肯流转土地。村“两委”一班人苦口婆心,从政策法律层面晓之以理,从人情世故层面动之以情,最终做通所有村民工作,如今千亩茶花成为亮丽景观。

令人欣喜的建设成果

在杨利国、杨新生等村民带领下,四名在外经商的成功人士为蔡家村的发展注入新鲜血液。美丽乡村产业初具规模。如今蔡家村欣欣向荣,好一派田园风光。300亩新中幅蔬菜基地内果蔬长势喜人;200亩民生苗木专业合作社沃柑基地郁郁葱葱;300亩百威精品水果基地果树成林;上千亩新生农庄茶花基地花开正艳。

村民孟特效是一名残疾人,家中有一位病重的母亲需要赡养,家庭经济困难。但自从到金龙旺农民专业合作社务工后,每年可带来5000多元收入,全家生活大有改观。而在蔡家村像孟特效一样实现在村里就业的村民有100多人。

经过近三年的建设,蔡家村所取得的荣誉“硕果压枝”。现蔡家村已被评为全区美丽乡村示范点,目前正在申报省级美丽村庄。2019年计划在全村栽种苗木10万株,将现有的8个乡村旅游项目打造成片,绘就一张新时代美丽乡村建设崭新画卷。



李红正在查看油菜成熟情况。

抢收油菜正当时

黎建成

本报讯 5月10日,邵阳县下花桥镇600亩市级“稻—油”全程机械化示范基地里,李红正在查看油菜成熟情况,准备驾机抢收,力争颗粒归仓。当下,久雨放晴,该县数十万亩油菜相继成熟,种植大户不失时机地趁晴好天气或采用人工收割,或实施机械抢收,到处呈现一派繁忙景象。

据悉,近年来,邵阳县将“两油(油茶、油菜)绿色产业”作为扶贫攻坚项目来抓,鼓励建档立卡贫困户在大力种植油茶的同时,种双高(高产量、高出油率)珍珠油菜达10万余亩。据粮油农技专家预测,珍珠油菜亩产达160公斤至170公斤,助农丰产增收落到实处。

泰康溢彩公益 情系巴蜀再献爱心

5月10日,四川省绵阳市三台县新生敬老院里洋溢着热闹、喜庆的气氛,来自北京、成都、绵阳的泰康溢彩志愿者们和60多位老人欢聚一堂,开心农场、老人才艺展示、欢乐坝坝宴等特色活动,让这里的老人们再次感受到了泰康人浓浓的爱心。

11年前,为支持汶川抗震救灾及灾后重建,泰康先后向灾区捐款800万元,其中员工自发捐款的500万元定向用于重灾区都江堰、绵阳、德阳、广元四地的敬老院援建,四所敬老院总建筑面积接近25000平方米,建成后惠及400多名地震孤老。十余年来,泰康人寿四川分公司的员工们每逢重要的节假日,总是会来到这里陪伴和慰问老人们。

2017年,泰康启动“溢彩公益计划”,致力于持续支持生命和大健康主题的公益活动。绵阳新生敬老院和德阳德新敬老院作为泰康敬老助老公益事业的缘起,再次成为溢彩公益计划的捐助机构。

此次,泰康之家燕园、申园、粤园、蜀园、楚园社区区长、泰康员工、泰康供应链企业为新生敬老院房屋设施维修和设备更新捐赠的15万余元的善款是在去年泰康22周年司庆公益活动拍中定向募集。泰康溢彩志愿者不仅给老人们带去了生活慰问品,还采摘果菜,打油籽,为老人们做出了一顿丰盛的团圆坝坝宴。为5月过生日的老人们点亮生日蜡烛,陪他们度过了一个难忘的生日。围坐在院坝里,歌舞暖场,美食佳肴,老人们欢声笑语,构成了一幅温馨和美的动人画面。

据悉,自2017年8月,泰康保险集团启动“泰康溢彩公益计划”以来,通过赋能和扶贫两种模式已陆续捐助全国25家养老机构,惠及4000多名老人。2019年,泰康溢彩公益计划还将为四川新增的三家养老机构提供扶贫和赋能支持,为巴蜀大地更多老人创造有尊严、有活力的生活。



5月8日,洞口县文昌街道,华夏工艺美术有限公司木雕艺人在雕刻。近年来,该县大力发展扶持木雕、石雕、乳猪加工等特色产业,助民脱贫致富,当地生产的木雕、墨晶石雕产品远销70多个国家和地区,2018年出口创汇超1亿美元,今年一季度出口创汇2882万美元。

滕治中 摄